

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ЕКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 230 (7387) | Среда, 21 ноября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Передовая. С каждым днём увеличивать выпуск запасных частей! (1 стр.).
 Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарищу Михаилу Ивановичу Калинин (1 стр.).
 Председателю Президиума Верховного Совета СССР Михаилу Ивановичу Калинин (1 стр.).
 Товарищу Михаилу Ивановичу Калинин (1 стр.).
 В ВЦСПС. Итоги смотра санитарного состояния предприятий общественного питания и торговли (1 стр.).
 Решение исполкома Ойротского областного

Совета депутатов трудящихся об утверждении состава избирательной комиссии Ойротской автономной области по выборам в Совет Национальностей (1 стр.).
 Д. Пряхилько. Наш агитколлектив (2 стр.).
 Ник. Леонидов. Живинка в деле (2 стр.).
 Л. Исаков. Идея оформления (2 стр.).
 М. Игоркина. Победа строителей (3 стр.).
 Машиностроительному заводу вручен орден Ленина (3 стр.).
 Переловики транспорта (3 стр.).
 Дм. Дворецкий. Быстро и умело осваивать гражданскую продукцию (3 стр.).

Д. З. Виолетта Карабаева (4 стр.).
 Маленький фелетон. Гр. Варшавский, М. Юдаевич — дом № 30 (4 стр.).
 Лев. Кассиль. Матч «Динамо» — «Кардиф» (4 стр.).
 К предстоящему матчу «Динамо» — «Арсенал» (4 стр.).
 Политические итоги выборов в Югославии. Выступление маршала Тито на пресс-конференции (4 стр.).
 Письмо де Голля Гуэну (4 стр.).
 К правительственному кризису во Франции (4 стр.).
 Предварительные результаты выборов в Болгарии (4 стр.).

С каждым днем увеличивать выпуск запасных частей!

ИНИЦИАТОРЫ социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин — рабочие Ново-Егорьевской МТС, Егорьевского района, в своём обращении ко всем работникам МТС, во всем рабочем промышленном предприятии Алтайского края писали: «В дни Великой Отечественной войны промышленность нашего края оказала немалую помощь сельскому хозяйству в снабжении его запасными частями к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Выражая свою благодарность за эту неоценимую помощь, мы просим вас принять меры к ещё большему развёртыванию производства деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Это тем более необходимо в связи с тем, что основные заводы страны, поставляющие запасные части селу, будут работать в этом году, прежде всего, на удовлетворение нужд районов, которые были временно захвачены немецко-фашистскими разбойниками.

Уж где-где, а на этом предприятии могли бы без особого напряжения справиться с заданием по запасным частям. Однако план здесь упорно не желают выполнять. Когда директору Бийского завода тов. Васечко предложили изготовлять запасные части, он сперва отказался, сославшись на недостаток приспособлений. Наконец, он сам отобрал ряд наименований деталей, которые всё-таки можно будет изготовлять. И что же? До сих пор ни одна запасная часть к тракторам на заводе не выпущена. Ничто не поверит тов. Васечко и секретарю парторганизации тов. Шенищину, что рабочие завода не желают заниматься выпуском запчастей. Причина в том, что тт. Васечко и Шенищину сами так делают, чтобы заказы села срывать под любыми предлогами. Почему на этом предприятии никто до сих пор не знает о замечательной инициативе работников Ново-Егорьевской МТС? Разве это не прямая вина тов. Шенищину? Рабочие, инженеры и техники этого предприятия всегда с охотой возьмутся и помогут селу всеми силами. Но их никто не направляет на это. Наоборот, руководители завода повели себя так, что запасным частям не уделяется должного внимания.

Не раз уполномоченный промкомбината по Алтайскому краю клялся, что управлением будут приняты самые решительные меры к тем предприятиям артелей, которые не выполняют заданий по выпуску запасных частей. Но эти заверения остались пока лишь заверениями. Десятки промышленных артелей из месяца в месяц не выполняют плана по запасным частям и всё это им скрывает гладко. Ярким примером в этом может служить поведение председателя промышленной артели «Брасный металлист» Новосельева. Эта артель не только полностью могла бы справиться с номенклатурой изделий, которой ей надлежит заниматься, но и расширить список наименований. Но у Новосельева есть более «выгодные» заказы. Выпуск запасных частей здесь предоставлен самотёку.

Ново-Егорьевцы, обращаясь к комсомольцам и молодёжи промышленных предприятий Алтай, писали: «Организуем своими силами производство инструмента и инвентаря для тракторных бригад. Берите шефство над комсомольско-молодёжными бригадами, помогайте им комплектами инструмента, вкладывайте свою трудовую долю в общенародное дело борьбы за успешную подготовку тракторного парка МТС к весенней севу!».

Нет сомнения, что молодёжь заводов, фабрик и транспортных предприятий Алтай горячо откликнется на призыв и сделает всё от неё зависящее, чтобы помочь комсомольцам и молодёжи села привести тракторный парк и другие сельскохозяйственные машины в боевую готовность. Сотни комсомольско-молодёжных бригад промышленных предприятий должны и безусловно помогут своим друзьям на селе. Стахановцы промышленности и транспорта, вдохновлённые призывом соратника великого Сталина — тов. В. М. Молотова, сейчас с каждым днём добиваются новых успехов, чтобы закрепить нашу победу. Готовя достойную встречу Дню Сталина в Верховный Совет СССР, рабочие, инженеры и техники берут на себя новые социалистические обязательства. И надо помнить, что оказание большевистской помощи селу — первейшая обязанность всех коллективов производств края!

Директора заводов и фабрик, секретари парторганизаций обязаны принять самые энергичные меры, чтобы заказы по запасным частям выполнялись полностью, чтобы детали были высокого качества. Они должны создать такую обстановку, при которой срыв выпуска запчастей расценивался бы, как срыв основного задания предприятия.

Наш край обогатился десятками мощных предприятий, на которых налажено производство запчастей не представляет особых трудностей. Обеспечим же машинно-тракторные станции и мастерские всем необходимым! Успешное деловое шефство над нашей колхозной деревней! Эта помощь позволит быстрее и лучше подготовиться к встрече большевистской весны.

из-за снежного бурана но имел возможности общаться с избирателями даже через сельсоветы. Сейчас между Сухими и сельсоветом Песку также устанавливается радиосвязь. Новая линия радиосвязи установлена между районным центром Сванети — городом Местиа и селением Эльбрус.

В районе Бачрети, Ахмети, Чхари и ряде других заводов оборудуются и расширяются телефонные станции на 100 абонентов каждая. Каждый сельский избирательный участок будет обеспечен телефонной или радио-телефонной связью.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарищу Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович!

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в день Вашего семидесятилетия шлёт Вам — верному соратнику Ленина и Сталина — горячий привет.

Двадцать шесть лет назад волею советского народа Вы были избраны руководителем высшего органа Советского государства. Все эти годы Вы — верный сын великого русского народа — отдавали свои силы укреплению союза рабочих и крестьян, дружбы народов нашей страны, делу укрепления Советского государства.

Ваша долготелая революционная деятельность в рядах большевистской партии, беззаветное служение народу, тесная и постоянная связь с широкими массами трудящихся снискали Вам глубокое уважение и искреннюю любовь всех народов Советского Союза.

Президиум Верховного Совета РСФСР желает Вам, дорогой Михаил Иванович, долгих лет здоровья, сил и бодрости для дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашей великой Родины.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович!

Совет Народных Комиссаров РСФСР в день Вашего 70-летия шлёт Вам — верному соратнику Ленина и Сталина — горячий привет.

Ваше имя, Михаил Иванович, как одного из организаторов и строителей коммунистической партии, Советского государства, неразрывно связано с ростом могущества нашей великой социалистической Родины.

Свыше четверти века Вы стоите на посту руководителя высшего органа Советского государства, отдавая этому делу все свои силы и свой яркий талант выдающегося государственного и партийного деятеля.

Своей неутомимой деятельностью, простотой и сердечностью, неразрывной живой связью с рабочими и колхозниками Вы, Михаил Иванович, снискали к себе глубокую искреннюю любовь трудящихся всей советской страны.

Ваш славный юбилей мы отмечаем в исторические дни торжества победы нашего народа, победы великой партии Ленина — Сталина, делу которой Вы отдаёте все свои силы.

Желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, здоровья и сил на многие годы дальнейшей плодотворной работы для процветания нашей великой Родины.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ РСФСР.

Товарищу Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой и любимый Михаил Иванович!

Центральный комитет ВЛКСМ горячо приветствует Вас — одного из выдающихся организаторов и строителей большевистской партии и Советского государства, верного соратника Ленина и Сталина — в день вашего семидесятилетия.

Ленинский комсомол, вся советская молодёжь глубоко уважают и любят Вас за Вашу революционную борьбу, за Ваш труд по укреплению союза рабочих, крестьян, интеллигенции нашей страны, по упрочению Советского социалистического государства.

Ленинский комсомол, советская молодёжь глубоко признательны Вам за большую и сердечную заботу, которую проявляете Вы о воспитании советской молодёжи в духе преданности большевистской партии Ленина — Сталина, нашей советской отчизне. Ваш светлый жизненный путь революционера-большевика, Ваши советы молодёжи учат её принципиально и последовательно бороться за дело коммунизма — дело Ленина — Сталина.

От всей души желаем Вам, любимым Михаил Иванович, доброго здоровья и сил для творческой работы на благо трудящихся нашей великой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

В ВЦСПС

Итоги смотра санитарного состояния предприятий общественного питания и торговли

Заключившийся прошедший профсоюзными организациями и государственной санитарной инспекцией массовый смотр санитарного состояния предприятий общественного питания и торговли. За время смотра только в РСФСР и УССР проверено более 50 тысяч столовых, буфетов, магазинов, пекарен, баз и складов. Во многих из них произведён ремонт, улучшено санитарное состояние.

Секретариат ВЦСПС, обобщив итоги смотра, отметил, что руководители некоторых предприятий не ведут борьбы с фактами грубого нарушения элементарных требований санитарии. Для устранения этих недостатков проводится ряд мероприятий. До конца года на шахтах комбината «Москвуголь» будет построено

10 новых столовых и 8 магазинов, капитально отремонтированы предприятия общественного питания и торговли комбинатов «Ростовуголь» и «Карагандауголь». Ликвидируются также недостатки в работе столовых и магазинов некоторых заводов транспортного и тяжёлого машиностроения. Решено открыть курсы повышения санитарной грамотности работников общественного питания и торговли.

В течение ноября и декабря фабрично-заводские и местные комитеты проведут совместно с хозяйственными организациями проверку работы предприятий общественного питания в зимних условиях. (ТАСС).

Первая мариупольская спаль

МАРИУПОЛЬ, 19 ноября. (ТАСС). Четыре месяца назад выдала первый чугун возрождённая доменная печь № 3 завода «Азовсталь» — крупнейшая доменная печь. Сегодня строители и металлурги одержали ещё одну производственную победу — вступила в строй действующих мартеновская печь № 1. Действующий мартеновский пех завода «Азовсталь» представляет собой наиболее современный мартеновский пех Союза. Здесь имелось 6 печей мощностью в 350—500 тонн каждая. Печь № 1 — одна из крупнейших, ныне действующих на юге мариупольских печей.

Одновременно с пещью № 1 закончено восстановление такой же по мощности

мартеновской печи № 2. При восстановлении этой печи значительно расширен шихтовый двор, реконструированы различные завалочные краны, которые теперь представляют более современные агрегаты, чем раньше.

Крупнейший на юге Мариупольский завод «Азовсталь» снова даёт чугун и сталь. В ближайшее время здесь вступит в строй вторая по счёту 350-тонная мартеновская печь. Полным ходом восстанавливается мартеновская печь № 3 и крупнейшая доменная печь № 4; ведётся монтаж оборудования прокатного пеха, где будут установлены бляминг и рельсо-балочный стан.

Художественный фильм «Тахир и Зухра»

В Комитете по делам кинематографии при Совнаркоме СССР в чужбизе новый художественный фильм «Тахир и Зухра», снятый в Ташкентской киностудии. В основу сценария (авторы С. Абдулла и А. Спешнев) положена народная узбекская легенда о трагической любви двух молодых людей Тахир и Зухры — узбекских Ромео и Джульетты.

Картину ставили и в ней снимались исключительно узбекские мастера. Зухра и Тахир играют воспитанники Ташкентской киностудии Ю. Ризаева и П. Агаев, впервые появившиеся на экране. Постановщик — Наба Ганиев, снимал главный оператор Д. Демуршиев.

В ближайшие дни фильм будет выпущен на экраны столицы. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: Лев Иванович СВИРИДЕНКО — токарь-орденоносец Алтайского тракторного завода, выдвинутый кандидатом в Новосибирско-Алтайскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от РСФСР. Фото В. Хейфен.

Решение исполкома Ойротского областного Совета депутатов трудящихся Об утверждении состава избирательной комиссии Ойротской автономной области по выборам в Совет Национальностей

На основании ст. ст. 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить избирательную комиссию Ойротской автономной области по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — Ешев Василий Ешевич — от коммунистической организации г. Ойрот-Тура,
 Заместитель председателя избирательной комиссии — Сапина Клавдия Григорьевна — от Коммунистического Союза Молодёжи Онгудайского аймака,
 Секретарь избирательной комиссии — Тихонов Николай Николаевич — от коллектива научных работников, рабочих и служащих плодородной зональной опытной станции,

Члены избирательной комиссии:

Ябынова Мария Ивановна — от колхозников колхоза «Светлый путь», Усть-Каванского аймака,
 Черников Анисим Петрович — от колхозников колхоза имени Ворошилова, Шелбагского аймака,
 Рогов Степан Сергеевич — от рабочих, служащих и специалистов Ойрот-Туринского машино-тракторного завода,
 Ачубаев Кадыр — от колхозников колхоза «Путь к социализму», Бош-Алачского аймака,
 Киянова Анна Аржанковна — от рабочих, служащих и специалистов Нижне-Уймонского маралосовхоза, Усть-Коксинского аймака,
 Матюх Кирилл Иванович — от профессионального союза работников государственного Элекмонавского аймака.

Председатель облисполкома Ч. ИМРАИНОВ,
 Секретарь облисполкома С. КУЗЬМИН.

19 ноября 1945 года.

Комбинат домостроения на Урале

МОЛОТОВ, 19 ноября. (ТАСС). Недалеко от города Молотова развёрнулось строительство комбината домостроения мощностью около 200 тысяч квадратных метров жилья в год. В начале будущего года он выпустит первые дома для освобождённых районов страны и новостроек Урала.

Ежедневно комбинат будет выпускать 8 домов-коттеджей; полезная площадь

каждого дома — около 50 квадратных метров. Все они приспособлены для включения в водопроводную и канализационную сеть.

На территории комбината сооружаются лесопильный и деревообделочный пехи, завод древесно-волоконистых и тепло-изоляционных плит, лесосушилка. Устанавливаются транспортные устройства. Для подготовки кадров строителей организуется школа ФЗО.

Лампы для просушки окрашенных изделий

На Московском электроламповом заводе началось производство зеркальных ламп для просушки окрашенных металлических изделий и тканей, важного зерна, пищевых продуктов. Они будут широко применяться на ремонтных и строительных работах. В автомобильной и авиационной промышленности эти лампы приобретают исключительное значение. При их помощи время на окраску готовых

изделий сокращается в 8—10 раз, при этом не требуется дополнительных производственных площадей и затрат на строительство покрасочных камер. Установка их не сопряжена с выделением вредных веществ.

Новые лампы сконструированы во Всесоюзном электротехническом институте. (ТАСС).

Всесоюзный женский шахматный турнир

20 ноября в Москве начинается Всесоюзный женский шахматный турнир. Он совпадает с 20-летием первого подобного соревнования в Ленинграде, положительное начало которому положила известная чемпионка. Два десятилетия назад в чемпионате участвовала 6 шахматисток, ныне звание чемпионки СССР будут добиваться 24

шахматистки — представительницы Москвы, Ленинграда, Киева, Свердловска, Тбилиси, Баку, Ташкента, Риги и других городов.

Особый интерес нынешнему турниру придаёт участие в нём чемпионки СССР 1938 года Ольги Рубовой и чемпионки Латвии Мильды Луберт — одной из сильнейших шахматисток мира.

Первый тур Всесоюзного конкурса вокалистов в музыкантов-исполнителей

САРАТОВ, 19 ноября. (ТАСС). В большом зале Саратовской консерватории начался первый тур Всесоюзного конкурса вокалистов и музыкантов-исполнителей. В конкурсе принимают участие 60 артистов

Саратова, Куйбышева, Горького, Пензы, Ростова-на-Дону, Грозного и других городов. Конкурс продлится десять дней. Лучшие исполнители выедут на конкурс в Москву.

Телефон и радио — в горные районы

ТБИЛИСИ, 17 ноября. (ТАСС). В Грузии до последних дней существовали села и высокогорные районы, с которыми в зимний период прекращалась всякая связь. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, связисты Грузии установили постоянную двухстороннюю радиосвязь между Тбилиси и самым отдалённым районным центром Клухори, расположенным на северном склоне Кавказского хребта.

В прошлую избирательную кампанию сельсовет Песку, который находится на вершине Кавказского хребта между Абхазской АССР и Ставропольским краем,

НА АГИТПУНКТЕ БАРНАУЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

НАШ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Организуя наш агитпункт, мы поставили себе целью, чтобы он был показательным не только по внешнему оформлению, но и по содержанию агитационно-массовой работы. Поэтому, прежде всего, мы стремились создать в агитпункте сильный, работоспособный и энергичный коллектив агитаторов. Наш агитколлектив состоит из сорока человек. Все это люди, выделенные партийными организациями, прикрепленными к агитпункту. Двадцать из них — сотрудники Алтайского машиностроительного института.

Партийные организации выделили для работы в агитпунктах лучших людей своих предприятий. Парторганизация Алтайского машиностроительного института доверила проведение этой большой и ответственной работы лучшим студентам-отличникам и научным работникам института. На нашем избирательном участке работает заведующий кафедрой кандидат технических наук И. Б. Барский, старшие преподаватели института В. М. Марченковский, Н. Д. Попов, отличники учебы студентки Шмакова, Аткалин и другие.

Всем агитколлективом руководит заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Алтайского машиностроительного института Д. Д. Маковкин.

Мы ведём работу с избирателями на участке и на агитпункте, а также постоянно работаем и с самими агитаторами.

Все агитаторы раскреплены по десятковкам. Каждый работает со своей группой избирателей. Сейчас проводится изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и доклада товарища Молотова. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» пропрандируется на нашем участке с самого дня его опубликования. Каждую статью «Положения» агитаторы подробно разъясняют, добиваясь того, чтобы она стала совершенно ясной для всех избирателей. На эту тему проведено уже по три-четыре беседы.

Также изучается и доклад товарища Молотова. Кроме того, один раз в неделю проводится обзор основных событий, происшедших в нашем Союзе и за границей за неделю.

Наши агитаторы находят время не только для коллективных, но и для индивидуальных бесед. Нередко, например, проводит с избирателями своего участка индивидуальные беседы тов. Попов. Не ограничиваясь одними беседами, мы подбираем для избирателей интересующую их литературу, рекомендуем им прочесть ту или иную книгу, а иногда и сами проводим с ними чтение. Мы задались целью организовать так же художественную самостоятельность избирателей на агитпункте. Агитаторы сейчас выявляют желающих принять участие в самостоятельности, после этого приступим к подготовке выступлений.

Наш агитпункт открыт ежедневно с 16 до 22 часов, а по воскресеньям — с 12 до 21 часа. На нём установлено дежурство. Дежурный отвечает за все проводимые мероприятия. Он добивается того, чтобы ни одно мероприятие, указанное в плане, не было сорвано, организует всю работу на пункте, а также даёт консультации по вопросам выборов в Верховный Совет и следит за порядком.

Кроме дежурного на агитпункте находятся консультанты по различным вопросам. В качестве консультантов мы привлекаем лучшие научные силы института, а также многих специалистов и ответственных городских и краевых работников. У нас организованы консультации по вопросам конституций СССР и буржуазных стран, международного положения, работы городского Совета депутатов трудящихся, личной гигиены и по многим другим.

Две первых таких консультации уже проведены. Консультантами были Л. Р. Исаков и Д. Д. Маковкин.

Каждое воскресенье при нашем агитпункте проводится лекция на политические, исторические, естественно-научные и другие темы.

Две такие лекции нами уже проведены. Одна из них по докладу товарища Молотова, другая на тему: «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире». На каждой лекции присутствовало около 100 избирателей, которые слушали с большим вниманием и интересом. После первой лекции силами коллектива художественной самостоятельности института был дан концерт, после второй лекции демонстрировалась кинокартина.

В ноябре и декабре на нашем агитпункте будет проведено ещё 5 лекций, в том числе: «Источник силы Советского Союза», «Внешкольное воспитание детей», «О международном положении», «Экономика нашего края».

По плану работы агитпункта у нас намечено также организовать кружок молодых избирателей по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Конституции СССР. Сейчас он уже организован. Из молодых избирателей выделен и руководитель кружка. На днях кружок приступит к работе.

В ноябре и декабре мы готовим также два вечера вопросов и ответов. Вопросы, интересующие избирателей, мы подбираем заранее. В ходе вечера будут, вероятно, заданы и новые вопросы. На них также будут даны ответы.

Регулярно выходит в агитпункт стенная газета. В ней агитаторы делают опытом своей работы, избиратели пишут о том, какое впечатление произвели на них проводимые мероприятия, какую пользу они от них получили.

Большое значение мы придаём работе с агитаторами. Только тогда агитпункт будет действительно хорошо работать, когда сами агитаторы во-время и правильно будут нацелены на проведение необходимых мероприятий, когда они во-время получат нужную квалифицированную консультацию, будут снабжены необходимой литературой.

У нас регулярно работает семинар агитаторов. На семинаре слушают instructивные доклады по тем темам, изучение которых запланировано на участке. На семинарах и сами агитаторы в порядке обмена опытом рассказывают о проделанной ими работе с избирателями.

Нами уже проведены три таких семинара. Заслушаны три instructивных доклада, а также выступления гг. Барского, Сторчака, Лобановой, Попова, Андреева и Борисова.

Много помогает агитаторам библиотека института. Работники библиотеки подбирают для них необходимую литературу. Директор института отнёс для них специальное помещение.

Условия, созданные для агитаторов, дают им возможность сделать свои выступления перед избирателями весьма интересными. Мы думаем, что наш агитпункт по-настоящему поможет избирателям подготовиться к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Д. ПРИХОДЬКО,
заведующий агитпунктом № 4.

На парадном поезде Алтайского машиностроительного института красуется надпись: «Агитпункт № 4». Украшенная галлерея портретов вождей и полководцев лестница ведёт на второй этаж, где помещается комната агитпункта. Оформление её поражает богатством содержания, простотой, красочностью, уютом.



Регулярно проходят семинары агитаторов в агитпункте № 4. НА СНИМКЕ: занятия очередного семинара.

Фото П. Ховрина.

За короткое время сильный, энергичный агитколлектив сумел сделать свой агитпункт подлинным центром массовой работы по подготовке и выборам в Верховный Совет СССР. На этой странице мы публикуем статьи, рассказывающие об опыте работы агитпункта.

ИДЕЯ ОФОРМЛЕНИЯ

Районный комитет ВКП(б) поручил нам создать при Алтайском машиностроительном институте агитпункт по подготовке и выборам в Верховный Совет СССР. В условиях краевого города у нас есть все возможности для того, чтобы красиво и богато оформить наш агитпункт. Однако, мы понимали, что дело не в роскошной обстановке, а в содержании. Мы старались создать агитпункт с показательным, богатым по содержанию, оформлением. В то же время, мы добивались, чтобы оформление это было простым, легко выполнимым, чтобы подобное оформление в состоянии были сделать не только в городе, но и в сельской местности, в колхозе, на любом малом предприятии. Агитпункт должен вести работу с агитаторами избирательного участка и с самими избирателями. Здесь должны проводиться лекции, беседы, консультации, семинары агитаторов. Наряду с этим, агитпункт должен быть местом отдыха, где избиратель мог бы почитать хорошую интересную книгу, побеседовать, послушать радио, поиграть в шахматы, в шашки, в домино.

Посетители нашего агитпункта при входе в здание невольно обращают внимание на большое панно, посвященное дружбе народов многонационального Советского Союза. По бокам его четкими буквами написаны первые статьи Сталинской Конституции.

«Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян», «Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата».

На видном месте помещен большой портрет творца нашей Конституции Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина. По бокам — портреты его соратников в Великой Отечественной войне Маршалов Советского Союза Жукова, Рокоссовского, Конева, Василевского, Ворошилова, Тимохина, Буденного, Малиновского и других, прославивших на весь мир полководцев сталинской школы, своими подвигами отстоявших завоевания Октября, отстоявших права советских людей, записанные в самой демократической в мире Сталинской Конституции.

По правой стороне коридора второго этажа мы разместили портреты славных соратников тов. Сталина — членов Политбюро ЦК ВКП(б), руководителей нашей партии и советского правительства.

На левой стороне коридора большими белыми буквами на красном фоне написаны главы Сталинской Конституции, определяющие великие права граждан Советского Союза.

Внешнее оформление самого агитпункта посвящено материалам по подготовке к выборам. Сразу же обращает на себя внимание яркий плакат, сделанный в виде большого календарного листка о надписью «10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР». Этот плакат постоянно напоминает каждому избирателю о том, что 10 февраля — не обычный день в жизни нашей Родины, день, когда граждане Советского Союза будут решать судьбы своей державы — посылать своих депутатов в высший орган нашего правительства.

Слова от плаката два красиво оформленных стенда «Конституция СССР» и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Выдержки из «Положения о выборах» сосредоточивают внимание избирателей на основных статьях избирательного закона Советского Союза. Это статьи о том, что выборы в Верховный Совет проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Это статьи о равноправии в выборах советских женщин, об участии в выборах воинов Красной Армии. Между стендами расположена карта Европы. Здесь посетители агитпункта могут получить консультацию по вопросам текущей политики. Новое установленные границы государства, боевой путь советских, американских, английских, югославских и других армий, расположение оккупационных войск в Европе и на Дальнем Востоке — всё это живо интересует избирателей.

На столе агитпункта — много книг, газет, журналов.

Имеется в нашем агитпункте и стенгазета. Точнее, это даже не стенгазета, а настольная газета, оформленная в виде журнала. Среди наших избирателей есть престарелые, больные, которые сами не могут прийти на агитпункт. Мы выпускаем такую портативную стенгазету, которую агитатор может принести в любой дом, для того, чтобы её прочёл каждый избиратель. Газета, оформленная таким образом, удобна ещё и тем, что её предыдущие выпуски не сдаются в архив, а вкладываются в ту же обложку. В распоряжение читателей и агитатора предоставлено несколько альбомов, сделанных из газетных вырезок. В одном из них собраны международные обзоры, в другом — газетные материалы о ходе подготовки к выборам, в третьем — газетные статьи и заметки о достижениях промышленных предприятий и колхозов в Алтайском крае.

Кроме того, в нашем агитпункте ведётся регистрационный журнал, в котором отмечаются посещавшие агитпункт избиратели, книга вопросов и ответов, книга пожеланий и журналы работы агитколлектива. Все эти книги находятся в распоряжении дежурного по агитпункту. У него же по календарному плану агитпункта можно узнать о проводимых мероприятиях. Агитатор может получить у дежурного специальную «спячку агитатора», в которой подобран материал для бесед на участке.

Наряду с этим в распоряжении избирателей есть несколько комплектов шахмат, шашек, домино. Установлен репродуктор для коллективного слушания радиопередач.

Такое оформление и оборудование нашего агитпункта. Оно несложно, но зато тщательно продумано нами. Всё это можно сделать в любой избе-чатырле, в любой средней и даже неполной средней школе. В сельских агитпунктах хорошо заведи альбомы, расующие положение в районе с показом работы отдельных колхозов по хлебопашению, подготовке сельхозинвентаря и т. д.

Все материалы для оформления агитпункта имеются, понятно, в каждом районе, нужно только приложить старания и не пожалеть сил, чтобы сделать агитпункт уютным, красивым. А главное, необходимо помнить, что оборудование агитпункта — это только одна сторона дела. Чтобы привлечь избирателей в агитпункт, нужна хорошая инициативная работа агитаторов на участке, нужно, чтобы жизнь на самом агитпункте была яркой.

Л. ИСАКОВ,
директор Алтайского машиностроительного института.



Общий внутренний вид агитпункта № 4 машиностроительного института. Фото П. Ховрина.

ЖИВИНКА В ДЕЛЕ

На небольшом, под красной бархатной скатертью, столе заведующего агитпунктом аккуратно сложены, только что полученные газеты и журналы. Дмитрий Данилович Приходько уже просмотрел их и записал в блокнот наиболее интересные и важные статьи. Сегодня на семинаре агитаторов он расскажет о них.

— Вот замечательная статья, — говорит он, показывая номер «Известий», на последней странице которого напечатана большая статья Илья Эренбурга «В Югославию». Она рассказывает о героическом народе Югославии накануне предстоящих выборов в стране.

Особенное внимание привлекает лежачий на уголке стола изящно оформленный альбом. На его переплете простым и строгим шрифтом написано «Книга вопросов избирателей и ответов на них». Множество разнообразных вопросов интересует избирателей, посещающих агитпункт. Поэтому было решено сделать специальную книгу, в которую вопросы должны записываться и тут же рядом ставиться ответ. Мысль очень интересна и несложна.

За короткое время несколько страниц книги были заполнены почерками десятков разных людей. Ни один вопрос не остался без ответа. Гражданку Климову интересовало, как будет участвовать в голосовании её муж — военнослужащий, находящийся в Берлине.

Рядом написано: «Согласно положению о выборах в Верховный Совет Союза ССР воинские части составляют отдельные избирательные участки с числом избирателей от 50 до 3 тысяч человек. Эти участки входят в избирательные округа по месту нахождения части или войскового соединения».

— Почему в статье IV Конституции говорится, что каждый гражданин Советского Союза имеет один голос? — спрашивает студентка механико-технологического факультета машиностроительного института Фатеева.

Вопрос очень интересный и тов. Приходько даёт на него исчерпывающий ответ, подчеркивающий силу нашей советской демократии.

«В отдельных капиталистических государствах (Англия), — пишет он в ответе — наряду с тем, что некоторые граждане по различным причинам лишены избирательного права, отдельные крупные землевладельцы, финансисты и промышленники имеют два голоса. Один — по месту жительства и другой — по месту нахождения крупной недвижимой собственности того

или иного лица. У нас же, согласно Сталинской Конституции, каждый советский гражданин пользуется одним голосом».

Вопросов много. И с каждым днём их появляется всё больше. Одних интересует: участвуют ли женщины в выборах во Франции, других — изменения в конституциях балканских стран.

Книга вопросов и ответов является плодом замечательной инициативы. Это своеобразная и довольно яркая характеристика чёткой, образцовой работы агитпункта.

Всё здесь очень просто, нет ничего надуманного, хотя во всем видна замечательная выдумка энергичных людей. Но выдумка и надуманность — совершенно разные понятия. В простоте, царящей здесь, видна полезная инициатива, любовное отношение к делу людей, создавших агитпункт и ныне работающих в нём.

На днях агитпункт посетила большая группа участников закончившегося пленума краевого комитета партии. Руководители районных, советских и партийных организаций с огромным интересом познакомились с работой пункта и его многочисленными, работоспособными активами.

Впечатление их ярко выразено в словах секретаря Уч-Пристанского райкома ВКП(б) тов. Лосева: — Замечательный труд принёс свои результаты, — написал он в книге предложение. — Этот агитпункт может и должен служить примером, и опыт его работы необходимо сделать достоянием всего Алтайского края.

Если посмотреть бегло на план работы агитпункта, то на первый взгляд кажется, что в нём нет ничего особенного. В нём включено именно то, без чего нельзя обойтись и что является необходимым. При более тщательном знакомстве видишь, что некоторые пункты (а их значительное количество) поражают своей оригинальностью и трудностью осуществления. Вот в этом-то и заключаются особенности плана.

План интересен, обширен и, главное, подчинён одной мысли. Мысль эта — сделать агитпункт настоящим очагом большевистской агитации, культуры, упредить его популярность среди избирателей участка.

За каждое, предусмотренное планом мероприятие нечётко конкретную ответственность одна из активистов участка, существует строгий контроль исполнения. До сих пор ещё не было случая срыва того или иного мероприятия.

Работа агитпункта вызывает большой интерес у избирателей, охотно посещающих беседы, лекции и доклады, часто проводимые здесь. Обслуживание избирателей осуществляется не сухо, не по-казённому. Обычно устраиваются кино-сеансы, концерты, выступления художественной самостоятельности. Недавно была проведена большая и интересная беседа о докладе товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. После беседы состоялась концерт, в котором приняли участие наиболее талантливые представители художественной самостоятельности института. Избиратели до сих пор восторженно отзываются об этом прекрасно организованном вечере.

Все избиратели в курсе, проводимой агитпунктом работы, так как календарное расписание вывешено на самом видном месте. Сейчас тов. Приходько с увлечением рассказывает о предстоящей встрече избирателя с земляками — Героями Советского Союза. Это один из центральных вопросов плана.

Разумеется, что всё это было бы невозможно, если бы вокруг агитпункта не был сколочен крепкий актив агитаторов, лекторов и деятельных помощников во всех делах. Участие в работе агитпункта отнюдь не является узкой обязанностью лиц «назначенных и прикрепленных». Здесь — это почётный долг.

В любое время в агитпункте можно встретить людей самых разнообразных возрастов и профессий. Научные сотрудники института и студенты, демобилизованные солдаты и домохозяйки, рабочие и школьники — все с одинаковым энтузиазмом стремится принести как можно больше пользы, ещё более улучшить агитпункт.

Только что в агитпункт всё ещё старший преподаватель тов. Попов. Он докладывает тов. Приходько о выполнении порученного ему задания.

Тов. Попов должен был обеспечить демонстрацию кинофильма после доклада директора машиностроительного института тов. Исакова. Тут же группа активистов, под руководством старшего преподавателя тов. Толчинского заканчивает оформление очередного номера стенной газеты. Газету эту скорее можно было бы назвать настольной, так как она похоча на журналы и находится на столе. Кто-то из студентов обтягивает кумачом вырезанные из фанеры буквы плаката. То и дело тов. Приходько подвергается «атакам» желающих

Ник. ЛЕОНИДОВ.
Барнаул.



Избиратели за чтением доклада тов. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г. Фото П. Ховрина.

